



新区一日游

哈新区师范附小三年级 赵苏妍

夕阳的余晖洒在松花江上，天空好像披上了一层五彩的毯子。

班主任老师宣布了一个重要的事情：“同学们，明天我们将举行新区一日游的活动”。“老师，这是什么活动呀？”活泼的白白问。“这是一个研学活动，我们会去参观极地馆、东北虎林园、哈尔滨大剧院等新区景点。”

第二天，同学们早早地来到学校，三五成群地聊着，都很兴奋。“叭叭叭”接送同学们研学之旅的大巴车开来了，同学们有序排队上车。“第一站极地馆到了，同学们准备下车啦！”司机叔叔和蔼地说道。极地馆外广场开阔，各种海洋动物的小雕像活灵活现，让

同学们新奇不已。同学们排队进入场馆内，在里面，大家看到了可爱的企业鹅、机智的海豚、憨厚的海象等动物。还和小动物们互动，拍照留念，同学们一个个别提多开心了。怀着对小动物们的恋恋不舍，同学们上了大巴车去往下一个目的地。

“同学们，第二站东北虎林园到了，准备下车了。”老师喊道。沿着参观的甬道走着，同学们不停地讨论着：“老师，老虎会不会跑出来吃掉我们？”一位同学抢答道：“不会的，如果它们能跑出来，谁还敢来看它们啊？”就这样，大家你一言我一语地说着、笑着，不知不觉就走进了虎林园。在虎林园，

同学们看到了东北虎、美洲虎、孟加拉虎，还看到了罕见的白化虎。

第三站同学们来到了距离东北虎林园很近的哈尔滨大剧院。大剧院外观很雄伟，造型设计得特别有艺术性，占地面积也很大，可以容纳很多人在广场上跳舞、玩耍。走进大剧院，映入眼帘的是很多艺术家的人像及简介，同学们不再叽叽喳喳地说个不停，而且静静地看着。再往前是通往剧场的楼梯，螺旋形的楼梯造型优美，从上向下看，仿佛一首歌悠扬婉转。听完交响乐，大家意犹未尽地踏上了返程的大巴车。

我爱美丽的哈尔滨新区，欢迎大家来新区做客。

老照片

哈新区师范附小五年级

王晓泽

今天，我和妈妈一起拿出了她小时候的老照片，我把这张老照片和现在的景象一对比，真是“不比不知道，一比吓一跳”啊。再经过妈妈的深入讲解，原来的松北区和现在的哈尔滨新区差距好大呀！那到底有什么不一样呢？下面我就从和生活息息相关的衣、食、住、行说起吧。

衣：之前要想穿新衣服就要走好远的路到江南的商场买，而现在新区里的商场可多了，随便一个商场里面都有好多卖衣服的。

食：妈妈说，她小时候家附近都没有饭店，家里也只有家常菜，而现在的饭店随处可见，增加了饮食的多样化。

住：妈妈小时候住的房子都是平房，周围人口也不多，现在的新区到处都是高楼大厦，最高的楼层我猜有四十层；房子越盖越高，所以新区的人口也越来越多了。

行：听妈妈说，她小时候新区到江南只有一趟公交车，也只有一座跨江大桥，出行非常不方便。而现在公交车、出租车、私家车遍地开花，到处都是，出行变得更加方便。

玩：这可是来自于我的个人感受，在我小时候，新区里没有淘气堡，都是爸爸妈妈带我去比较远的地方玩；而现在，在家门口随便挑一个商场都有一两个淘气堡，去哪儿玩都需要先纠结一下。

最后，妈妈把照片收了起来，但是里面的那些景象让我难以忘记。我相信新区一定会变得更好，让我们为了新区的更好发展努力学习吧。



《清晨新风》
作者 成思奇

松花江畔

哈闽江小学四年级 张殿予

一江分南北，两岸景如画。

松花江畔，太阳岛上。绿树成荫的太阳岛是冰城哈尔滨的一张特殊的名片，它迷人的地方在于江水环绕、山水相映，有天然的岛屿湖泊，也有郁郁葱葱的自然风光。来自全国各地的游客在太阳岛上漫步，感受着大自然的恩赐。

松花江畔，大剧院旁。大剧院依水而建，双曲面的外型，周围的湿地风光以及蜿蜒曲折的栈道，不时有水鸟飞过，水中的鸳鸯游来游去，大剧院风光秀丽，景色迷人。

松花江畔，极地馆内。极地馆像一座冰雪王国，是小朋友们喜欢去的乐园。极

地馆占地面积很大，主要有极地馆、海洋馆、淘学企鹅馆和恐龙馆等场馆。动物王国里面有企鹅、北极熊等可爱的极地动物，海洋世界还有精彩的白鲸、海狮、海豹、鳐鱼表演秀。

松花江畔，智轨畅游。在冰城哈尔滨，冬季气温最低有可能达到-40℃，智轨交通在冰城经受住了极寒天气的考验。智轨站点一处一景，每个站点造型各有不同。

八年来，哈尔滨新区在时序轮替中，不变的是勇往直前的勇气，不变的是坚定前行的力量，以奋斗者的姿态迎接未来的机遇与挑战。

帅气的智轨

哈新区师范附小五年级 张隋源

提到哈尔滨新区，你们会想到什么呢？是冰雪大世界巧夺天工的冰雕乐园、太阳岛风景区碧水环绕的迷人景色、新区中心公园沁人心脾的清新空气，还是哈尔滨大剧院气势恢弘的流体式建筑、哈尔滨极地馆憨态可掬的“逃学企鹅”、东北虎林园威武霸气的“山大王”……我最先想到的，是家门口的创意科技艺术品——智轨。

提起智轨，我们全家人都会竖起大拇指，真是老少皆宜。我喜欢智轨是因为它太帅气了。坐上它感觉自己瞬间变身成了

哈利波特，乘坐着它奔向魔法世界。特别是与大多数城市车站整齐划一的风格不同，每一座智轨车站都是一处地标，外观独具创意、寓意悠长深远，有现代、有古典、有东方、有西方，完美体现了哈尔滨纵贯中西、华洋交织的独特城市气质。

爸爸妈妈喜欢智轨是因为它太时尚了，无需铺设钢轨沿线行驶，自动发射信号优先通行，双向车头不用掉头。智轨低碳环保，而且还经受住了极寒天气的考验，让哈尔滨市民能够亲身体验无人驾驶带来的现代科技感，领略松花江北岸的大美风光，感受大美

“小梦想大未来”

主题征文优秀作品选登



主办单位：哈尔滨新区党工委宣传部、市作家协会、新晚报社

协办单位：哈尔滨创意设计中心

哈尔滨极地公园

哈尔滨音乐博物馆

本次活动分为作品征集、网络评选、专家组评选、现场颁奖四个阶段，即将进入专家组评选阶段。最终将评选出不少于50篇获奖作品，分别为一、二、三等奖及优秀奖，并获得由主办方共同颁发的证书及奖品。



详情扫码咨询

家在哪里

哈113中学九年级 姜梓宁

有了记忆总搬家
爸妈折腾换房子
每到一处我都高高兴兴
照吃照睡，按时上学
有时瞎乱喊——
我要回家

话说我的老爸与老妈
租房、买房又卖房
可折腾来去总是一个房
为离学校近
总盘算三口人住在哪儿
偶到佳节妈总说——
我要回家

住了多久才是家
白天说不清南北东西
而夜里更加茫然
抬头望一望稀疏的星星
仿佛它们也在喊——
我要回家



新区的历史变迁。

姥姥姥爷喜欢智轨是因为它太方便了。姥姥想逛超市，智轨给送到大润发；姥爷想逛公园，智轨给送到虎林园。而且智轨有室内外空调候车厅，登车口与智轨车门无缝对接，从候车到登车，全程温暖舒适，完全感受不到户外的寒冷，特别人性化。智轨丰富了哈尔滨多层次公共交通服务体系，为市民出行提供了新的选择。

千言万语汇成一句话，智轨超乎想象。我相信，在未来，哈尔滨新区一定会带给我们更多惊喜，更多震撼。